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Objectifs du TD Histoire 

1. Maîtriser les savoirs disciplinaires et la didactique 
de l’histoire.

2. Construire des activités diversifiées permettant de 
développer le raisonnement historique des élèves



Consignes pour le devoir n°3
Travail de groupe à réaliser pendant et à l'issue du TD

(les 6 dossiers sont accessibles sur e-campus).

- Analyse d'une double page de manuel d'histoire parmi 
les 6 thèmes des classes de CM1-CM2 (/ 20 pts)
- Rédaction d'un bilan réflexif sur cette analyse critique 
(/ 10 pts)
- Elaboration d'un questionnaire historique à partir des 

documents du manuel d'histoire (/ 10 pts).
À rendre au plus tard le 16 décembre



Plan du TD Histoire 

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3

II.Construire une séquence d’histoire au Cycle 3

III. Construire une séance d’histoire au Cycle 3 à partir 

d’activités diversifiées construisant le raisonnement 

historique des élèves
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La multiplicité du temps. 



CM1

Th.1. Et avant la France ?

Th.2. Le temps des rois

Th.3. Le temps de la Révolution 
et de l’Empire 

CM2

Th.1. Le temps de la République

Th.2. L’âge industriel en France

Th.3. La France, des guerres 
mondiales à l’Union européenne

Programme d’histoire Cycle 3 - 2015



I.
Construire une 

programmation en 
histoire au Cycle 3 

PROGRAMMES CM1-CM2 (EDUSCOL 2015)



I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.

Étape 1 : élaborer la programmation annuelle.



I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.

La programmation annuelle planifie sur 
l’année les connaissances à acquérir par les 
élèves et prévue par les programmes. 

Étape 1 : élaborer la programmation annuelle.



CM1

Th.1. Et avant la France ?

Th.2. Le temps des rois

Th.3. Le temps de la révolution 
et de l’Empire 

CM2

Th.1. Le temps de la République

Th.2. L’âge industriel en France

Th.3. La France, des guerres 
mondiales à l’Union européenne

Périodes 1 et 2 (septembre-décembre)

Périodes 3 et 4 (janvier-mars)

Période 5 (avril/mai-juin)

VOIR LE LIVRET P. 12-13 : CONSTRUIRE UNE PROGRAMMATION EN HISTOIRE

14 séances

12 séances

10 séances

Périodes 1 et mi-2 (septembre-novembre)

10 séances

Périodes mi-2 et 3 (décembre-février)

10 séances

Périodes 4-5 (mars/juin)

16 séances

TOTAL = 36 séances TOTAL = 36 séances
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I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



La progression planifie l’acquisition 
progressive des compétences que les élèves 
doivent acquérir sur l’année ou sur un cycle. 

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.

Étape 2 : élaborer une progression par 
compétences.



« Une compétence est l’aptitude à mobiliser 
ses ressources (connaissances, capacités, 
attitudes) pour accomplir une tâche ou faire 
face à une situation complexe ou inédite »

B.O. n°17 du 23 avril 2015 sur le nouveau socle commun 
de connaissance, de compétence et de culture. 

Qu’est-ce qu’une compétence ?

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



COMPÉTENCE

CONNAISSANCES CAPACITÉS ATTITUDES

Qu’est-ce qu’une compétence ?

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



C’est à partir des progressions de 
compétences que les programmations 
doivent être construites. 

Étape 2 : élaborer une progression par 
compétences.

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Étape 3 : déterminer les objectifs didactiques.

Les objectifs didactiques sont les objectifs 
généraux qui précisent les notions/concepts 
que l’enseignant veut aborder dans la leçon. 
Ils sont souvent rédigés à partir des verbes 
suivants : se familiariser, comprendre, savoir, 
étudier, saisir le sens de …

Ils peuvent aussi être formulés sous forme de 
questions appelées « problématiques ».

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Les objectifs pédagogiques permettent de 
structurer l’apprentissage en fonction des 
compétences à travailler. 

La formulation des objectifs est importante : le 
verbe utilisé traduit le niveau d’acquisition.

Étape 4 : déterminer les objectifs pédagogiques.

Ils expriment le résultat visible qu’un élève 
doit atteindre, ce qu’il sera capable de faire 
au terme de l’apprentissage et que 
l’enseignant pourra évaluer.

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Étape 4 : déterminer les objectifs pédagogiques.

Les objectifs pédagogiques peuvent être 
classés selon une taxonomie cognitive.

Taxonomie 
en grec taxis : « mise en ordre, rangement » 

et nomos : « usage, coutume »

En pédagogie, on parle de taxonomie des 
objectifs pour classer les niveaux de définition 
de ces objectifs.

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Étape 4 : déterminer les objectifs pédagogiques.

La taxonomie cognitive consiste à classer 
les opérations intellectuelles en plusieurs 
niveaux hiérarchiques.

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Étape 4 : déterminer les objectifs pédagogiques.

Taxonomie de Bloom (modifiée)

La connaissance
La compréhension
L’application
L’analyse

La synthèse / La création

L’évaluation

Vers les activités intellectuelles 
de + en + complexes

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Étape 4 : déterminer les objectifs pédagogiques.

Taxonomie de Krathwohl

Vers les activités intellectuelles 
de + en + complexes

La compréhension

L’application

L’analyse

L’évaluation

La création

La connaissance

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



Connaissance Compréhension Application Analyse Evaluation Synthèse / 
Création

Mémoriser
Répéter
Identifier
Citer
Copier
Décrire
Désigner
Nommer
Définir
Associer
Ordonner
Enumérer

Démontrer
Expliquer
Préciser
Trouver
Résumer
Illustrer
Reconnaître
Reformuler
Comparer
regrouper

Adapter
Appliquer
Employer
Utiliser
Représenter
Relier
Résoudre
Démontrer
Compléter
Utiliser

Rechercher
Identifier
Extraire
Décomposer
Analyser
Sélectionner
Comparer
Catégoriser 
Ordonner
Schématiser

Justifier
Vérifier
Interpréter
Comparer
Argumenter
Déduire
Conclure
Choisir
Déterminer
Résumer
Reformuler
Persuader
Convaincre

Construire
Créer
Produire
Rassembler
Réorganiser
Réécrire
Proposer
Imaginer
Concevoir
Anticiper
Inventer
Collaborer

Étape 4 : déterminer les objectifs pédagogiques.

I. Construire une programmation en histoire au Cycle 3.



II.
Construire une 

séquence d’histoire au 
Cycle 3 

PROGRAMMES CM1-CM2 (EDUSCOL 2015)





THÈME Formulation Eduscol

SOUS-THÈME Formulation Eduscol

COMPÉTENCES TRAVAILLÉES Celles qui sont définies dans la fiche Eduscol (souvent 3 voire 4 
compétences maximum)

OBJECTIFS DIDACTIQUES Ils annoncent les concepts que l’enseignant abordera dans la 
leçon. Ils sont formulées sous forme de problématique générale de 
la séquence. Ils correspondent aux problématiques Eduscol.

OBJECTIFS PÉDAGOGIQUES Ils expriment le résultat tangible qu’un élève doit atteindre, ce que 
l’enseignant pourra évaluer de manière précise.
Il s’agit d’employer un verbe d’action accompagnant l’expression : 
« Au terme de la séquence/séance, l’élève sera capable de … »

Notions à connaitre Mots clefs du lexique : monarchie, Révolution, guerre totale …

Supports envisagés Outils de l’historien : carte, croquis, photographie, témoignages …

Description succincte des 
séances

Désignation générale des objectifs didactiques et pédagogiques, 
durée impartie, activités envisagées, matériel …

II. Construire une séquence d’histoire au Cycle 3.



Description succincte des séances

Titre de la séance Séance 1 Séance 2 Séance 3 Séance 4 Séance 5

Compétence(s) 
travaillée(s)

Objectif(s) didactique(s)

Objectif(s) 
pédagogique(s)

Repères historiques à 
connaître

Lexique à connaître

Supports

Support envisagé de la 
trace écrite

II. Construire une séquence d’histoire au Cycle 3.



q1ère étape incontournable :
 

Lire les programmes d’histoire

SE REPORTER AU LIVRET

Les clefs de lecture des instructions officielles.



En travaillant sur des faits historiques, 
les élèves apprennent d’abord à distinguer 
l’histoire de la fiction et commencent à 
comprendre que le passé est source 
d’interrogations. 
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En travaillant sur des faits historiques, 
les élèves apprennent d’abord à distinguer 
l’histoire de la fiction et commencent à 
comprendre que le passé est source 
d’interrogations. 
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Le projet de formation du cycle 3 ne vise pas une 
connaissance linéaire et exhaustive de l’histoire. Les 
moments historiques retenus ont pour objectif de 
mettre en place des repères historiques communs, 
élaborés progressivement et enrichis tout au long des 
cycles 3 et 4, qui permettent de comprendre que le 
monde d’aujourd’hui et la société contemporaine sont 
les héritiers de longs processus, de ruptures, de choix 
effectués par les femmes et les hommes du passé.
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PALÉOLITHIQUE NÉOLITHIQUE ANTIQUITÉ

LE DÉCOUPAGE PÉRIODIQUE ET LES THÈMES DU 
PROGRAMME CM1 / CM2

THÈME 1 : ET AVANT LA FRANCE ? THÈME 2 :
LE TEMPS 
DES ROIS

THÈME 3 :
LE TEMPS DE 

LA 
RÉVOLUTION 

ET DE 
L’EMPIRE

THÈME 1 :
LE TEMPS DE 

LA 
RÉPUBLIQUE

THÈME 2 :
L’ÂGE 

INDUSTRIEL 
EN FRANCE

THÈME 3 :
LA FRANCE, 

DES GUERRES 
MONDIALES 
À L’UNION 

EUROPÉENNE

CM2
CM1

DIMENSION DIACHRONIQUE DIMENSION
SYNCHRONIQUE

« CONSTRUCTION DE LA PERCEPTION DE LA LONGUE DURÉE 
PAR LES ÉLÈVES »

 B.O. PROGRAMME CYCLE 3

DURÉE = + de 10 000 ans

D
U

RÉ
E 

= 
10

0 
an

s

RAPPEL DU COURS 

MAGISTRAL

Soizic PATRY – EC 131 – Inspé Orsay



Le projet de formation du cycle 3 ne vise pas une 
connaissance linéaire et exhaustive de l’histoire. Les 
moments historiques retenus ont pour objectif de 
mettre en place des repères historiques communs, 
élaborés progressivement et enrichis tout au long des 
cycles 3 et 4, qui permettent de comprendre que le 
monde d’aujourd’hui et la société contemporaine sont 
les héritiers de longs processus, de ruptures, de choix 
effectués par les femmes et les hommes du passé.
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QUESTIONNER 
LE MONDE

SE SITUER DANS LE TEMPS

EXPLORER LE 
MONDE

L’HISTOIRE
= UNE DISCIPLINE

PROGRAMMATION PROGRESSIVE ET ANNUALISÉE
DE LA MATERNELLE À L’ÉLÉMENTAIRE

RAPPEL DU COURS 

MAGISTRAL
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Le projet de formation du cycle 3 ne vise pas une 
connaissance linéaire et exhaustive de l’histoire. Les 
moments historiques retenus ont pour objectif de 
mettre en place des repères historiques communs, 
élaborés progressivement et enrichis tout au long des 
cycles 3 et 4, qui permettent de comprendre que le 
monde d’aujourd’hui et la société contemporaine sont 
les héritiers de longs processus, de ruptures, de choix 
effectués par les femmes et les hommes du passé.
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Si les élèves sont dans un premier temps confrontés 
aux traces concrètes de l’histoire et à leur sens, en lien 
avec leur environnement, ils sont peu à peu initiés à 
d’autres types de sources et à d’autres vestiges, qui 
parlent de mondes plus lointains dans le temps et 
l’espace. Ils comprennent que les récits de l’histoire sont 
constamment nourris et modifiés par de nouvelles 
découvertes archéologiques et scientifiques et des 
lectures renouvelées du passé.
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Si les élèves sont dans un premier temps confrontés 
aux traces concrètes de l’histoire et à leur sens, en lien 
avec leur environnement, ils sont peu à peu initiés à 
d’autres types de sources et à d’autres vestiges, qui 
parlent de mondes plus lointains dans le temps et 
l’espace. Ils comprennent que les récits de l’histoire sont 
constamment nourris et modifiés par de nouvelles 
découvertes archéologiques et scientifiques et des 
lectures renouvelées du passé.
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Le document historique : de multiples natures 
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Le document historique : de multiples natures 

Un document 
historique est une 

source d'information 
qui permet à 

l’historien d’obtenir 
des connaissances 

sur le passé humain.

Définition
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Le document historique : de multiples natures 

Une trace est un fossile 
ou un objet découvert 

par les archéologues ou 
encore les 

paléoanthropologues 
qui permet de connaître 

les évolutions 
matérielles et 

intellectuelles de la vie 
humaine

Définition
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Le document historique : de multiples natures 

Un héritage est ce qui est 
transmis de génération en 

génération.
Ils peuvent être : 
- matériels : des 

paysages, des formes 
architecturales, des objets 
de la vie quotidienne, de la 

nourriture
- immatériels : la langue, 
la manière de penser le 

monde 

Définition



Les démarches initiées dès le CM1 sont réinvesties et 
enrichies : à partir de quelles sources se construit un 
récit de l’histoire des temps anciens ? Comment 
confronter traces archéologiques et sources écrites ?
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VOIR ACTIVITÉ 4 DU LIVRET : 

FAIRE ÉCRIRE EN HISTOIRE – LE 

RÉCIT HISTORIQUE
P. 23



Toujours dans le souci de distinguer histoire et fiction - 
objectif qui peut être abordé en lien avec le programme 
de français - et particulièrement en classe de sixième en 
raison de l’importance qui y est accordée à l’histoire des 
faits religieux, les élèves ont l’occasion de confronter, à 
plusieurs reprises, faits historiques et croyances. L’étude 
des faits religieux ancre systématiquement ces faits 
dans leurs contextes culturel et géopolitique. 
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Si le programme offre parfois des sujets d’étude précis, les 
professeurs veillent à permettre aux élèves d’élaborer des 
représentations globales des mondes explorés. L’étude de 
cartes historiques dans chaque séquence est un moyen de 
contextualiser les sujets d’étude. Tous les espaces parcourus 
doivent être situés dans le contexte du monde habité dans 
la période étudiée. Les professeurs s’attachent à montrer les 
dimensions synchronique ou diachronique des faits étudiés. 
Les élèves poursuivent ainsi la construction de leur perception 
de la longue durée.
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DONNER DES REPÈRES GÉOGRAPHIQUES : 

SE REPÉRER DANS L’ESPACE



Si le programme offre parfois des sujets d’étude précis, les 
professeurs veillent à permettre aux élèves d’élaborer des 
représentations globales des mondes explorés. L’étude de 
cartes historiques dans chaque séquence est un moyen de 
contextualiser les sujets d’étude. Tous les espaces parcourus 
doivent être situés dans le contexte du monde habité dans la 
période étudiée. Les professeurs s’attachent à montrer les 
dimensions synchronique ou diachronique des faits 
étudiés. Les élèves poursuivent ainsi la construction de leur 
perception de la longue durée.
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DONNER DES REPÈRES HISTORIQUES : 

SE REPÉRER DANS LE TEMPS



CM1

Th.1. Et avant la France ?

Th.2. Le temps des rois

Th.3. Le temps de la révolution 
et de l’Empire 

CM2

Th.1. Le temps de la République

Th.2. L’âge industriel en France

Th.3. La France, des guerres 
mondiales à l’Union européenne

Programme 2015
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LE PROGRAMME = 
LA COLONNE PRIMORDIALE

L’EXÉGÈSE DU PROGRAMME = DESTINÉE 
AUX ENSEIGNANTS ET NON AUX ÉLÈVES

4 
SO

U
S-

TH
ÈM

ES

Les clefs de lecture des instructions officielles.
RAPPEL DU COURS 

MAGISTRAL

Soizic PATRY – EC 131 – Inspé Orsay



LE PROGRAMME = 
LA COLONNE PRIMORDIALE

L’EXÉGÈSE DU PROGRAMME = DESTINÉE 
AUX ENSEIGNANTS ET NON AUX ÉLÈVES

4 
SO

U
S-

TH
ÈM

ES

Les clefs de lecture des instructions officielles.



q2ème étape incontournable :
 

Lire les fiches Eduscol

VOIR LIVRET

Les clefs de lecture des instructions officielles.



LES FICHES EDUSCOL

SITE DE LA DGESCO

SITE DISCIPLINAIRE
D’EDUSCOL





LES DIFFÉRENTES PARTIES DES FICHES EDUSCOL



III.
Construire une séance 

d’histoire au Cycle 3 
À PARTIR D’ACTIVITÉS DIVERSIF IÉES CONSTRUISANT 

LE RAISONNEMENT HISTORIQUE DES ÉLÈVES



CM1

Th.1. Et avant la France ?

Th.2. Le temps des rois

Th.3. Le temps de la révolution 
et de l’Empire 

CM2

Th.1. Le temps de la République

Th.2. L’âge industriel en France

Th.3. La France, des guerres 
mondiales à l’Union européenne

Le programme d’histoire Cycle 3



CM1 - Thème 1 :
Et avant la France ?



ET
 A

VA
N

T 
LA

 F
RA

N
CE

 ?
1. Quelles traces d’une occupation ancienne du 

territoire français ?

2. Celtes, Gaulois, Grecs et Romains : quels héritages 
des mondes anciens ?

3. Les grands mouvements et déplacements de 
populations (IV-Xèmes siècles)

4. Clovis et Charlemagne, Mérovingiens et 
Carolingiens dans la continuité de l'empire romain

Programme 2015

CYCLE 3 - CM1- Thème 1

= THÈME INTRODUCTIF DU CYCLE 3

12 SÉANCES
= PÉRIODES 1 et 2

2 SÉANCES

3-4 SÉANCES

2-3 SÉANCES

4 SÉANCES





CM1 - Thème 2 :
Le temps des rois



LE
 T

EM
PS

 D
ES

 R
O

IS
1. LOUIS IX, le « roi chrétien » au XIIIème siècle

2. FRANÇOIS Ier, un protecteur des Arts et des 
Lettres à la Renaissance

3. HENRI IV et l’édit de Nantes

4. LOUIS XIV, le roi Soleil à Versailles

Programme 2015

CYCLE 3 - CM1- Thème 2
12 SÉANCES

= PÉRIODES 3 et 4

3 SÉANCES

3 SÉANCES

3 SÉANCES

3 SÉANCES





CM1 - Thème 3 :
Le temps de la 

Révolution et de l’Empire



LE
 T

EM
PS

 D
E 

LA
 R

ÉV
O

LU
TI

O
N

 E
T 

DE
 L’

EM
PI

RE

1. De l’année 1789 à l’exécution du roi : Louis XVI, 
la Révolution, la Nation. 

2. Napoléon Bonaparte, du général à l’Empereur, 
de la Révolution à l’Empire 

Programme 2015

CYCLE 3 - CM1- Thème 3
8-9 SÉANCES
= PÉRIODE 5

4 SÉANCES

4 SÉANCES





CM2 - Thème 1 :
Le temps de la 

République



LE
 T

EM
PS

 D
E 

LA
 R

PU
BL

IQ
U

E

1. 1892 : La république fête ses cent ans. 

2. L’école primaire au temps de Jules Ferry

Des républiques, une démocratie : des 
libertés, des droits et des devoirs

Programme 2015

CYCLE 3 – CM2- Thème 1
12 SÉANCES

= PÉRIODES 1 ET 2

4 SÉANCES

4 SÉANCES

4 SÉANCES





CM2 - Thème 2 :
L’âge industriel en 

France



L’Â
GE

 IN
DU

ST
RI

EL
 E

N
 F

RA
N

CE
1. Énergies et machines. 

2. Le travail à la mine, à l’usine, à 
l’atelier, au grand magasin

3. La ville industrielle

4. Le monde rural

Programme 2015

CYCLE 3 – CM2- Thème 2



L’Â
GE

 IN
DU

ST
RI

EL
 E

N
 F

RA
N

CE
1. Énergies et machines. 

2. Le travail à la mine, à l’usine, à 
l’atelier, au grand magasin

3. La ville industrielle

4. Le monde rural

Programme 2015

CYCLE 3 – CM2- Thème 28 SÉANCES
= PÉRIODE 3 ET MI-

PÉRIODE 4



L’Â
GE

 IN
DU

ST
RI

EL
 E

N
 F

RA
N

CE
1. Énergies et machines. 

2. Le travail à la mine, à l’usine, à 
l’atelier, au grand magasin

3. La ville industrielle

4. Le monde rural

Programme 2015

CYCLE 3 – CM2- Thème 28 SÉANCES
= PÉRIODE 3 ET MI-

PÉRIODE 4 DEUX SOUS-THÈMES AU CHOIX PARMI LES 4





CM2 - Thème 3 :
La France, des guerres 

mondiales à l’Union 
européenne



LA
 F

RA
N

CE
, D

ES
 G

U
ER

RE
S 

M
O

N
DI

AL
ES

 À
 L’

U
N

IO
N

 E
U

RO
PÉ

EN
N

E

1. Deux guerres mondiales au XXème siècle

2. La construction européenne

Programme 2015

CYCLE 3 - CM1- Thème 3
10 SÉANCES

= MI-PÉRIODE 4 ET 
PÉRIODE 5

6 SÉANCES

4 SÉANCES





Activité 
RÉALISER UN QUESTIONNAIRE EN HISTOIRE





Démarche didactique en 5 étapes
ETAPE 1 :  CHOISIR LA PROBLÉMATIQUE (= OBJECTIF DIDACTIQUE)

ETAPE 2 : DÉTERMINER LA OU LES COMPÉTENCES À TRAVAILLER

ETAPE 3 : SÉLECTIONNER LES DOCUMENTS D’ÉTUDE

ETAPE 4 : METTRE EN PLACE LE RAISONNEMENT HISTORIQUE
- OBJECTIFS PÉDAGOGIQUES (en lien avec les compétences)

- QUESTIONNAIRE (repérage, compréhension, sélection 
d’information, mise en relation, décentration)

ETAPE 5 : DIVERSIFIER LA TRACE ÉCRITE DES ÉLÈVES



Un récit 
historique

Un récit en histoire
suit l’ordre du temps

(soit au présent narratif
soit aux temps du passé) 

Un récit se situe
dans l’espace

Un récit met en 
scène des 

personnages

Un récit doit être 
justifié par les 
sourcesUn récit doit être construit 

et répondre à une question
Il faut bien distinguer le récit historique du récit de fiction ou du récit littéraire

Comment construire un récit en histoire ?


